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Exercice  1

Les vecteurs 
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Calculer les affixes des vecteurs : 
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Exercice 2
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 sont trois nombres complexes tels que :     
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1. Mettre les nombres complexes z2, z3 sous la forme algébrique. 

2. Déterminer le module et un argument de z1 ,et z3 en déduire leur forme trigonométrique.

3. Placer dans le plan complexe muni du repère orthonormal 
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Exercice 3
   On considère les nombres complexes : 
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1. Déterminer le module et un argument de 
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2. Dans le plan complexe muni d’un repère 
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 placer les points A et B d’affixes respectives 
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 et 
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3. Déterminer la nature du triangle OAB
4. Mettre le nombre complexe 
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  sous la forme algébrique.
Exercice 4
1. Déterminer la forme algébrique, module et argument et des nombres complexes suivant :
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2.  Ecrire 
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Exercice 5
    Le plan est muni du repère orthonormal 
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    Soit A, B et C les points d’affixes respectives : 
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1. Placer les points A, B et C sur une figure

2. Quelle est la nature du triangle ABC ?

3. Déterminer l’affixe du point I, milieu de [BC]

4. Déterminer l’affixe du point D tel que le quadrilatère ABDC soit un carré.
Exercice 6 

      Soit 
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1. Ecrire sous forme algébrique les complexes 
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2. Déterminer module et argument des complexes 
[image: image40.wmf]z

-

 ; 
[image: image41.wmf]2

z

 ; 
[image: image42.wmf]2

z


3. Dans le plan muni du repère orthonormal 
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unité graphique : 2cm, on note A ; B ; C ; D les points   

    d’affixes respectives 
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    Montrer que les triangles ABC et BCD sont rectangles d’hypoténuse [BC]

Exercice 6
   Le plan complexe est rapporté au repère orthonormal direct 
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    Le nombre i désigne le nombre complexe de module 1 et d’argument
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1. Soit trois nombres complexes 
[image: image50.wmf]1

3

zi

=+

  ; 
[image: image51.wmf]2

1

2

2

z

z

=

 et 
[image: image52.wmf]3

2

4

z

z

=

 

 (a) Écrire 
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 sous la frome trigonométrique.

 (b) Écrire sous la forme 
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 les complexes 
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Exercice 7
    Le plan complexe est muni d’un repère orthonormal 
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 d’unité graphique 1 cm (ou 1 grand carreau ).

1. On considère les deux nombres complexes 
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 de module 4 et d’argument  
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    (a) Déterminer la forme algébrique du nombre
[image: image61.wmf]A

z

.

    (b) Déterminer la forme trigonométrique du nombre 
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    (c) Placer dans le plan les points A et B d’affixes respectives 
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2. On considère les deux nombres complexes 
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   (a) Calculer le module et un argument de chacun de ces deux nombres complexes.

   (b) Placer dans le plan complexe les points C et D d’affixes respectives 
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3. Démontrer que les points A, B et C appartiennent à un même cercle de centre O.

4. Démontrer que le triangle BDA est rectangle.

5. Démontrer que le triangle ABC est équilatéral.

Exercice 8
Le plan est muni du repère orthonormal 
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Soit A, B, C et D les points d’affixes respectives :  
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1. Placer les points A, B, C et D sur une figure

2. Calculer l’affixe du vecteur 
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3. Déterminer l’affixe du point I, milieu de [CD]

4. Montrer que le quadrilatère OBAD est un parallélogramme

5. Quelle est la nature du triangle ABC ? justifier par un calcul

Exercice 9

Le plan est muni du repère orthonormal 
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d’unité graphique 2 cm

Soit A, B et C les points d’affixes respectives : 
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1. Placer les points A, B et C sur une figure

2. Quelle est la nature du triangle ABC ?

3. Déterminer l’affixe du point I, milieu de [BC]

4. Déterminer l’affixe du point D tel que le quadrilatère ABDC soit un carré.

Exercice 10

Le plan complexe est muni d’un repère orthonormal 
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1. On considère les deux nombres complexes 
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    (a) Déterminer la forme algébrique du nombre
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    (b) Déterminer la forme trigonométrique du nombre 
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.

    (c) Placer dans le plan les points A et B d’affixes respectives 
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2. On considère les deux nombres complexes 
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   (a) Calculer le module et un argument de chacun de ces deux nombres complexes.

   (b) Placer dans le plan complexe les points C et D d’affixes respectives 
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 et  
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3. Démontrer que les points A, B et C appartiennent à un même cercle de centre O.

4. Démontrer que le triangle BDA est rectangle.

5. Démontrer que le triangle ABC est équilatéral.

Exercice11
Dans le plan muni du repère orthonormal 
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points d'affixes respectives : 
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Déterminer la nature du triangle ABC (isocèle, équilatéral, rectangle, quelconque).

Exercice 12 

 On pose  
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1. Déterminer module et argument de chacun de ces complexes.

2. Dans le plan complexe muni du repère orthonormal 
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 ; placer les points A;B;C;D d'affixes respectives 
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 et montrer que les points O;B;C;D sont sur un même cercle de centre A 
ont on  précisera  le rayon.

Exercice 13 

Le plan complexe est rapporté au repère orthonormal direct 
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On note i le nombre complexe de module 1 et d'argument 
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On considère les nombres complexes 
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a) Ecrire 
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 sous forme algébrique.
b) Ecrire 
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 sous forme trigonométrique.
Exercice :14
1-Résoudre le système suivant d’inconnues complexes z et z’ : 
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   On donnera les solutions sous forme algébrique .

2- Le plan complexe est rapporté au repère orthonormal 
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a- Construire avec précision dans le repère 
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les points A , B et C  d'affixes respectives
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     On laissera apparents les traits de construction.

b- Calculer les modules des nombres complexes : 
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     Donner une interprétation géométrique de ces résultats .

c- On note M le milieu du segment [ AC ] . Déterminer l’affixe du point M , puis calculer la distance BM.

d- Déterminer l’aire du triangle ABC .

Exercice 15 

           Le plan complexe est rapporté au repère orthonormal direct 
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           Le nombre i désigne le nombre complexe de module 1 et d'argument  
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1.
a.
Déterminer sous forme algébrique le nombre complexe z1 vérifiant : z1 (1 + i) + 3 + i = 0.

b.
Déterminer sous forme algébrique les nombres complexes z2 et z3 vérifiant le système : 
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2.
Soit A, B et C trois points du plan d'affixes respectives zA = 3 + 2 i  ,   zB = –1 – 4 i  et  zC = – 2 + i.

a.
Placer ces trois points dans le plan complexe.

b.
Calculer les longueurs AB, BC et CA.

c.
En déduire la nature du triangle ABC, puis calculer son aire.

3.     Soient les nombres complexes : z1 = 2i  et  z2 = 1 + i
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    b. Ecrire  z1 ,  z2   et 
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 sous forme trigonométrique.

Exercice 16

1/ Calculer les deux nombres complexes  
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     On déterminera 
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a. Déterminer le module et un argument de 
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b. Ecrire sous forme algébrique 
[image: image145.wmf]2

1

z

et 
[image: image146.wmf]4

2

z

 puis   
[image: image147.wmf]1000

1

z

.

Exercice 17 
   Le plan complexe est muni du repère orthonormal 
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   On désigne par A;B;C les points d'affixes respectives 
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1. Calculer les longueurs des côtés du triangle ABC . En déduire qu'il est rectangle.

2. E désigne l'ensemble des points M du plan dont l'affixe 
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 vérifie 
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   (a) A;B;C sont-ils des points de E ?

   (b) En notant 
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le point d'affixe 4; déterminer la nature de E.
Exercice 18- 5points

   Le plan complexe P est rapporté au repère orthonormal 
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d'unité graphique 1 cm.
   On note : i le nombre complexe de module 1 et d'argument 
[image: image156.wmf]2
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1. On pose 
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2.a. Calculer le module et un argument de chacun des nombres complexes 
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 et 
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2.b. Placer dans le plan P le point M1 d'affixe 
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 et le point M2 d'affixe 
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3. Soient A, B et C les points du plan d'affixes respectives 
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3.a. Montrer que 
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3.b. Placer les points A,B et C dans le plan P.
3.c. Démontrer que le triangle ABC est rectangle.
3.d. Calculer l'affixe du point D de sorte que le quadrilatère ABCD soit un rectangle.

    le plan est muni d'un repère orthonormal 
[image: image173.wmf](;;)
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Exercice 19
    Le plan complexe est rapporté à un repère orthonormal 
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    On considère les points A, B et C d’affixes respectives 
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1. Placer les points A, B et C dans le plan complexe. 

2. Calculer le module et un argument du nombre complexe 
[image: image176.wmf]A
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3. Calculer les modules des nombres complexes 
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4. Déterminer la nature du triangle ABC.

Exercice 20
    On désigne par i le nombre complexe de module 1 et d'argument
[image: image180.wmf]/2
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1)a) Mettre
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 sous forme algébrique ( on pourra utiliser une identité remarquable ).
   b) Mettre 
[image: image185.wmf]3
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 sous forme algébrique.
2)a) Déterminer le module et un argument du nombre complexe 
[image: image186.wmf]1
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, puis le module et un argument 

       du nombre complexe 
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   b) Déterminer le module et un argument du nombre complexe 
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Exercice 21 : 
Dans le plan complexe muni d’un repère orthonormal 
[image: image189.wmf](
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on considère les points A, B et C d’affixes 
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1. Calculer le module et un argument des nombres complexes 
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2. Placer les points A, B et C dans le plan complexe .Montrer que le triangle ABC est rectangle en A 
Exercice 22 

On considère les nombres complexes 
[image: image192.wmf]121
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1) Mettre le nombre complexe z2 sous la forme algébrique.

2) Mettre les nombres complexes 
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et
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sous la forme trigonométrique.

3) Soient A et B les points d'affixes 
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, 4.montrer que le triangle OAB et rectangle en O.

Exercice 23
I  - Le plan complexe est rapporté à un repère orthonormal 
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On considère les nombres complexes : 
[image: image199.wmf]1
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1. Mettre le nombre 
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 sous la forme algébrique.

2. Calculer le module et un argument de 
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, en déduire leur forme trigonométrique et exponentielle .

3. Déterminer le module et un argument du nombre complexe 
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4. Construire dans le plan complexe, les points A, B , C et D d'affixes 
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II - On considère les nombres complexes : 
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1. Déterminer la forme algébrique de 
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2. Placer dans le plan muni d’un repère orthonormal 
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 les points A et B d’affixe 
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3. Déterminer la nature du triangle OAB.

Exercice 24 

  On considère les nombres complexes 
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   d'images respectives A, B , C D et E dans le plan complexe rapporté à un repère orthonormal 
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   d'unité graphique 1 cm.

1. Calculer le module et un argument de 
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 et 
[image: image219.wmf]3
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2. Placer les points A, B, C, D et E , et montrer que le triangle ABC est un triangle isocèle en A. 

3.
a. Calculer le module de 
[image: image220.wmf]4

z

 et le module de  
[image: image221.wmf]5

z

 .
b. Calculer un argument de 
[image: image222.wmf]4
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 et un argument de 
[image: image223.wmf]5

z

.
c. Calculer la distance EF.

Exercice 8 : 

        On considère les nombres complexes : 
[image: image224.wmf]123
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      Le plan complexe est muni d'un repère orthonormal 
[image: image225.wmf](
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 d'unité graphique 2 cm.

1. Mettre le nombres 
[image: image226.wmf]3

z

 sous forme algébrique .

2. Calculer le module et un argument de 
[image: image227.wmf]1

z

, 
[image: image228.wmf]2
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et 
[image: image229.wmf]3

z

  et en déduire leur forme trigonométrique.

3. Placer les points A, B et C d'affixes respectives 
[image: image230.wmf]1

z

, 
[image: image231.wmf]2

z

et 
[image: image232.wmf]3

z

. 

4. Démontrer de deux façon que le triangle BOC est rectangle en O. 

5. Déterminer l'affixe 
[image: image233.wmf]4

z

 du point D pour que le quadrilatère OABD soit un parallélogramme.

      on mettra le nombre complexe
[image: image234.wmf]4

z

sous la forme algébrique.

Exercice 25
    le plan est muni d'un repère orthonormal 
[image: image235.wmf](;;)
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 ; l'unité graphique 2 cm sur les axes.

1) Placer les points A ; B ; C et D d'affixes respectives   
[image: image236.wmf]22
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[image: image237.wmf]2
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[image: image238.wmf]22
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2)  ABCD parallélogramme si et seulement si  
[image: image239.wmf]ABDC
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 .

    Calculer l'affixe  
[image: image240.wmf]C

z

 du point C tel que ABCD soit un parallélogramme et placer le point C.

     On pose   
[image: image241.wmf]24
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3 ) Soit les points E et F définis par : 
[image: image242.wmf](1)
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     Mettre  
[image: image244.wmf]E

z

 et 
[image: image245.wmf]F
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sous forme algébrique puis placer les points E et F dans le repère 
[image: image246.wmf](;;)
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4) Déterminer la nature du triangle AEF.
DM                                NOMBRES COMPLEXES                               1ère STLCH                     2007-2008           
Le plan complexe est rapporté au repère orthonormal direct 
[image: image247.wmf](;;)
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, d’unité graphique 2 cm.

Le nombre i désigne le nombre complexe de module 1 et d’argument
[image: image248.wmf]2
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1. Résolution d’une équation.

(a) Développer  
[image: image249.wmf]()(22)(22)(4)
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(b) En déduire , dans l’ensemble C des nombres complexes , les solutions de l’équation

       
[image: image250.wmf]32
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(c) Déterminer l’écriture de chacune des solutions sous la forme trigonométrique
[image: image251.wmf](cossin)
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      où 
[image: image252.wmf]r

 est un nombre réel strictement positif et 
[image: image253.wmf]q

 un nombre réel.

2. Soient A, B et C les points d’affixes respectives 
[image: image254.wmf]22
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[image: image256.wmf]4
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 (a) Placer les points A, B et C dans le repère 
[image: image257.wmf](;;)
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 (b) Placer le milieu M du segment [BC] et calculer son affixe
[image: image258.wmf]M

z

 sous la forme algébrique.

3. On désigne par B′, C′ et M′ les points d’affixes respectives  
[image: image259.wmf]'
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(a) Déterminer la forme algébrique de chacun des nombres complexes 
[image: image262.wmf]'
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[image: image263.wmf]'
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[image: image264.wmf]'
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(b) Placer les points B′, C′ et M′ sur la figure.

4. Quelques configurations géométriques.

(a) Calculer les modules des nombres complexes  
[image: image265.wmf]'
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[image: image267.wmf]'
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(b) En déduire que les points B′, C′ et M′ appartiennent à un même cercle C de centre A

(c) Tracer le cercle C sur la figure et démontrer que le point O appartient au cercle C.

(d) Démontrer que le triangle AB′C′ est rectangle isocèle en A.

5. Résoudre dans C2 :  
[image: image268.wmf]{
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DM                                NOMBRES COMPLEXES                               1ère STLCH                     2007-2008           

Le plan complexe est rapporté au repère orthonormal direct 
[image: image269.wmf](;;)
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, d’unité graphique 2 cm.

Le nombre i désigne le nombre complexe de module 1 et d’argument
[image: image270.wmf]2
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1. Résolution d’une équation.

(a) Développer  
[image: image271.wmf]()(22)(22)(4)
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(b) En déduire , dans l’ensemble C des nombres complexes , les solutions de l’équation

       
[image: image272.wmf]32
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(c) Déterminer l’écriture de chacune des solutions sous la forme trigonométrique
[image: image273.wmf](cossin)
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      où 
[image: image274.wmf]r

 est un nombre réel strictement positif et 
[image: image275.wmf]q

 un nombre réel.

2. Soient A, B et C les points d’affixes respectives 
[image: image276.wmf]22
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[image: image277.wmf]22
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[image: image278.wmf]4
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 (a) Placer les points A, B et C dans le repère 
[image: image279.wmf](;;)
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 (b) Placer le milieu M du segment [BC] et calculer son affixe
[image: image280.wmf]M

z

 sous la forme algébrique.

3. On désigne par B′, C′ et M′ les points d’affixes respectives  
[image: image281.wmf]'
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(a) Déterminer la forme algébrique de chacun des nombres complexes 
[image: image284.wmf]'
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[image: image285.wmf]'
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et  
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(b) Placer les points B′, C′ et M′ sur la figure.

4. Quelques configurations géométriques.

(a) Calculer les modules des nombres complexes  
[image: image287.wmf]'
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[image: image289.wmf]'
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(b) En déduire que les points B′, C′ et M′ appartiennent à un même cercle C de centre A

(c) Tracer le cercle C sur la figure et démontrer que le point O appartient au cercle C.

(d) Démontrer que le triangle AB′C′ est rectangle isocèle en A.
5.Résoudre dans C2 :  
[image: image290.wmf]{
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